

# 江西省浮梁县政协来我市调研

**本报讯** 昨日上午，江西省浮梁县政协主席陈国清一行来我市考察调研通航产业发展情况。市政协主席俞伟，副主席钱晓华陪同调研。我市以航空小镇为通航产业发展的主平台，以“通航产业浙江样板、国家级通航产业综合示范区、国际知名航空休闲旅游目的地”为发展定位，打造集通航制造、通航服务和通航旅游于一体的通航全产

业链，实现通航产业从无到有的精彩蝶变。

陈国清一行先后调研了航空小镇建德千岛湖通用机场、新联航空科普中心和航空小镇展示厅，详细了解航空小镇概况、通航服务、通航旅游、通航制造、科普基地建设等情况，对我市通航产业发展表示肯定。

调研座谈会上，俞伟向陈国清

一行介绍了我市历史文化、区位条件、产业发展等情况，双方还围绕通航产业发展所需资源要素进行深入探讨交流。

陈国清表示，建德通航产业的发展对浮梁县发展通航相关产业具有很强的指导和借鉴意义，建德之行收获颇丰，希望今后双方能加强交流，促进共同发展。

(记者 邓建勇)

## 我市数字乡村建设工作获省级荣誉

**本报讯** 近日，记者从市农业农村局获悉，在2022年浙江数字乡村“金翼奖”颁奖典礼上，我市荣获2022年浙江数字乡村“金翼奖”十佳县（市、区）和2022年度浙江省数字乡村建设工作突出贡献集体。

作为全国乡村治理体系建设示范市，我市积极探索乡村治理数字化实践并成功搭建全国首个全面落地的“建村钉”数字平台。在三都镇松口村，该镇农业和农村办公室副主任姜超向记者展示了“建村钉”

的应用场景。姜超告诉记者，“建村钉”平台上有很多村民的反馈，村两委在收到反馈之后，力求24小时内解决问题。

近年来，我市信息化建设水平持续提升。农村互联网普及率达75%，城区光纤覆盖率99.7%，建成5G基站966个，同时搭建了“建村钉”“1+10+N”等平台，激活人数达26万人，日活跃高达10.7万人，实现了村民全入驻、村户全覆盖、功能全集成的数字乡村总平台。

市农业农村局党组成员、副局长邹宗根表示，接下来将进一步明确目标定位，深化社会治理“141”体系，把“建村钉”作为浙政钉、浙里办的延伸与联通，完善17治理、整体智治，打造更具建德辨识度的乡村治理数字化平台。

(记者 吴凯)



## 稻田画献礼二十大

昨日，记者在省级粮食主体功能区钦堂乡蒲田村稻田间看到，“献礼二十大”巨型彩色稻田艺术字格外耀眼，勾勒出一幅美丽的田园图景。近年来，钦堂乡利用独特的地理优势，不断延伸富硒大米等农副产品产业链，着力打造集赏景、采摘、品尝、教育等于一体的乡村旅游新业态，为实现乡村振兴、产业共富增添新的活力。

(记者 宁文武)



## 聚焦“双减”提质效 绘就教育共富新图景

(上接第1版)据明珠小学校长饶建军介绍，“双减”政策落地后，明珠小学以现有师资、场地、设备等资源为基础，还引进了校外公益性优质师资，开设了体育、音乐、美术、国学等17门拓展课，满足学生学习与个性需求，学生、教师的课后服务参与度很高。

据了解，2022年春季，全市48所义务教育公办学校均开设课后服务，服务学生29004人，覆盖率达88.78%，比上年提高了4%；参与教师2559人，课后服务参与率达96.4%，实现了课后服务学校全覆盖。市教育局自2021年7月开始未审批任何学科类培训机构，原有义务教育阶段学科类校外培训机构50家，“双减”后转型33家，注销8家，目前剩下8家。

“双减”后，教师的重点在课堂，科学地设计作业，培养学生深度学习能力，训练孩子思维能力。在解决家长后顾之忧的同时，也进一步转变了教师的教育观念，探索多样化的教育教学活动，满足学生和家长的多元化需求。明珠小学教师张琳介绍说，学校实施“双减”政策后，一方面对教师工作提出了更高的要求；另一方面，对教师教学环境和生活保障方面给予很大关怀，比如为教师解决了晚餐，排好时间接送自己的小孩，同时也为远在异地的教师提供宿舍，让教师工作顺心、生活暖心。

市教育局党委书记、局长胡国正表示，市教育局将紧紧围绕办人民满意教育的目标，进一步落实立德树人根本任务，加强师德师风建设，实施“三名工程”，外引内育人

才；大力推进新安江第二小学二期、洋安幼儿园、洋溪小学等新建迁建工程，不断创优学位供给；投入2280万元完善教育教学装备，强化数字赋能；加快“151”新型教学空间建设，创新“1+X”课后服务，办好人民满意的教育，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”贡献更多教育力量。

【编后语】“双减”后的轻松感，源自于回归教育本质的探索，只有学校、教师、家长及社会各方尊重教育规律，树立正确的教育观、成长观，才能真正破除“抢跑文化”。“双减”就是要营造健康的教育生态，既让学生的学习和学业提质增效，提高教学质量和学习效率；又培养孩子的兴趣爱好，让青少年自由、健康地成长，共享共同富裕带来的成果。(记者 别阳军)

**本报讯** 吴彬，现任市行政服务中心公积金窗口负责人。他时刻牢记自己是一名共产党员，一直把工作放在第一位，不畏艰难，不求荣誉；始终把人民放在第一位，不忘初心，牢记使命。

用心为民服务，干实事。当窗口办事群众遇到困难时，他想群众之所想，主动担当，积极协调。前段时间，某股份有限公司的一位台湾籍职工与公司解除劳动合同后，来窗口取公积金时遇上了麻烦。根据相关规定，职工需解除劳动合同满6个月才能提取公积金，但该职工就要回台湾了，如果半年后再来取公积金实在不方便。为了方便群众，解决“折返跑”难题，吴彬主动与该职工所在公司沟通、协商，最终明确由公司指定一名代办人在半年后帮其办理。

用心为企服务，干好事。住房公积金的发展离不开企业的支持，为了推进公积金扩面建制工作，让更多的企业了解住房公积金政策，让更多的职工进入到住房公积金体系中来，走访企业并做好政策宣传是重要途径。今年，为了服务好企业，同时宣传住房公积金政策，吴彬和领导、同事一起走访了寿昌、杨村桥、莲花等乡镇及辖区企业。在走访乡镇民营企业时，他了解到很多企业职工不会网上办理公积金业务，仍跑到公积金窗口办理公积金事项，这既费时又费力，很不方便。在了解到企业职工存在这方面的需求后，他和领导商量制作了公积金网上办事宣传资料。之后的每次走访，他都会带着资料，到企业中指导职工如何通过支付宝扫二维码在线办理住房公积金业务，让职工享受“一次都不用跑”的便利。通过一段时间的企业走访服务，公积金网上办事量激增，目前已占全部办件量90%以上。

(通讯员 吴晓彤 记者 何彦峰)



(上接第1版)是强化社会治理、改进公共服务的有效途径，切实增强抓好城市环境品质提升工作的责任感。要统筹谋划，突出重点，聚焦问题、找准差距，转变思路、统筹发力，文明执法、精细服务，进一步理清工作思路，着力抓好城市环境品质提升各项工作。要强化组织领导、协调配合、队伍建设、督促检查和宣传教育，动员全社会力量，齐抓共管，协同发力，确保整治工作取得实效，为全市广大群众创造更加舒适、整洁、文明、安全的生活环境，不断擦亮“全国文明城市”金字招牌，让“宜居建德”底色更亮、成色更足，让人民群众有更多获得感、幸福感和满意度，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

何瑞洪也就如何进一步做好城市环境品质提升工作提出了要求。(记者 鲍玲燕)

吴彬：群众至上 用心服务